
TRAVAIL RAPIDE n°2 :  
Proportionnalité, équations et conversions. 

 

Nom    Prénom     Classe : 4ème Rabelais 
 
 

Série 1 – A : 
1) 2)   

𝒙 1,2 1,5 
12 𝒚 4,5 

 

3) 𝟒𝒙 + 𝟔 = 𝟐𝟔 
4) 𝟑𝒙 = 𝟐 

5) 6 est-il solution de l’équation : 𝟑𝒙 + 𝟒 = 𝟐𝒙 + 𝟏𝟎 ? 
6) Donner l’équation permettant de résoudre le 

 problème suivant : 
« Le double de la somme de 𝒙 et de 3 est égale au 
quotient de 𝒙 par 3. » 

7) Convertir 34,62 km en m. 
8) Convertir 2 h 16 min en min. 
9) Convertir 4 732 cm en km. 
10)   

Durée (en jours) 1,5 0,7 
Prix (€) 9 4,2 
S’agit-il d’un tableau de proportionnalité ? 

Solution : 
1) 𝒙 = 
2) 𝒚 = 
3) 𝒙 = 
4) 𝒙 = 
 
5) 
6) 
7) 
 
8) 
9) 
10) 

Correction : 
1) 𝒙 = 
2) 𝒚 = 
3) 𝒙 = 
4) 𝒙 = 
 
5) 
6) 
7) 
 
8) 
9) 
10) 

Bon courage et surtout soyez rapide… 
 
 
 
 
 
 
 

TRAVAIL RAPIDE n°2 :  
Proportionnalité, équations et conversions. 

 

Nom    Prénom     Classe : 4ème Rabelais 
 
 

Série 1 – B  : 
1) 2)   

𝒙 1,2 2,5 
12 𝒚 7,5 

 

3) 𝟒𝒙 + 𝟕 = 𝟐𝟕 
4) 𝟑𝒙 = 𝟒 

5) 5 est-il solution de l’équation : 𝟑𝒙 + 𝟒 = 𝟐𝒙 + 𝟗 ? 
6) Donner l’équation permettant de résoudre le 

 problème suivant : 
« Le double de la somme de 𝒙 et de 4 est égale au 
quotient de 𝒙 par 5. » 

7) Convertir 64,32 km en m. 
8) Convertir 2 h 26 min en min. 
9) Convertir 8 723 cm en km. 
10)   

Durée (en jours) 1,5 0,7 
Prix (€) 9 4,2 

       S’agit-il d’un tableau de proportionnalité ?  

Solution : 
1) 𝔁 = 
2) 𝒚 = 
3) 𝒙 = 
4) 𝒙 = 
 
5) 
6) 
7) 
 
8) 
9) 
10) 

Correction : 
1) 𝔁 = 
2) 𝒚 = 
3) 𝒙 = 
4) 𝒙 = 
 
5) 
6) 
7) 
 
8) 
9) 
10) 

Bon courage et surtout soyez rapide… 
 
 


